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4.
ชื่อบทความ  ชื่อแฟ้มข้อมูล  ชื่อโปรแกรม  ให้พิมพ์ตัวใหญ่เฉพาะอักษรตัวแรกของชื่อบทความ และชื่อเฉพาะ เช่น AIDS and AIDS-related complex in twenty Zambians with sickle cell anemia.

5.
ชื่อวารสาร  ในกรณีวารสารภาษาไทยให้ใช้ชื่อเต็ม ส่วนวารสารภาษาต่างประเทศให้ใช้ชื่อย่อของวารสารตาม List of Journals indexed ใน Medicine, Index Medicus หรือตาม Chemical Abstracts Service Source Index (CASSI) โดยไม่ต้องมีเครื่องหมายใดๆ ตามหลัง เช่น Am J Med ซึ่งหมายถึง The American Journal of Medicine

6.
เลขหน้า  ให้ระบุเลขหน้าเริ่มต้น และหน้าสุดท้ายของบทความ โดยไม่ต้องใส่คำว่า “หน้า” และการระบุเลขหน้าสุดท้ายของบทความ ให้ลงตัวเลขเฉพาะที่ไม่ซ้ำกับเลขหน้าแรกของบทความ เช่น “277-9” ในกรณีที่อ้างอิงถึงหน้าที่พิมพ์ไม่ต่อเนื่องกัน ให้ใช้เครื่องหมายจุลภาค “,”  คั่นระหว่างหน้าที่ไม่ต่อเนื่องนั้น
วิธีการเขียนเอกสารอ้างอิง

1.
บทความในวารสาร (Journal articles)


1.1
 ผู้แต่งเป็นบุคคล หรือ กลุ่มบุคคล
หมายเลขรายการอ้างอิง. ชื่อผู้แต่ง. ชื่อบทความ. ชื่อวารสาร ปีที่พิมพ์: ปีที่หรือ Volume (ฉบับที่หรือเล่มที่ หรือ number หรือ issue): เลขหน้าแรก-เลขหน้าสุดท้าย.
1.
Gardos G, Cole JO, Haskell D, Marby D, Paine SS, Moore P. The natural history of 
tardive Dyskinesia. J Clin Psychopharmacol 1988; 8 (4 Suppl): 31S-37S.

2. สุชัย  เจริญรัตนกุล. โรคหลอดลมอุดกั้นเรื้อรัง. แพทย์สภาสาร 2530; 16: 231-42.



1.2
 ใช้ชื่อสถาบันเป็นผู้แต่ง
หมายเลขรายการอ้างอิง. ชื่อสถาบัน. ชื่อบทความ. ชื่อวารสาร ปีที่พิมพ์; ปีที่หรือ Volume (ฉบับที่หรือเล่มที่ หรือ number หรือ issue): เลขหน้าแรก-เลขหน้าสุดท้าย.
3.
The Royal Marsden Hospital Bone-Marrow Transplantation Team. Failure of syngeneic bone-marrow graft without preconditioning in post-hepatitis marrow aplasia. Lancet 1977; 2: 742-4.

  


1.3
 ไม่ปรากฏผู้แต่ง
หมายเลขรายการอ้างอิง. Anonymous. ชื่อบทความ. ชื่อวารสาร ปีที่พิมพ์; ปีที่หรือ Volume (ฉบับที่หรือเล่มที่ หรือ number หรือ issue): เลขหน้าแรก-เลขหน้าสุดท้าย.
4.
Anonymous. Epidemiology for primary health care. Int J Epidemiol 1976; 5 (1): 224-5.




1.4
บทความในวารสารที่เป็น abstract, letter, editorial  จะต้องระบุประเภทของบทความในวงเล็บท้ายชื่อเรื่อง
5.
Spargo PM, Manners JM. DDAVP and open heart surgery [letter]. Anaesthesia 1989; 44: 


363-4.


2.
หนังสือ (Books and other monographs)



2.1
หนังสือที่เขียนโดยผู้แต่งกลุ่มเดียวกันทั้งเล่ม
หมายเลขรายการอ้างอิง. ชื่อผู้แต่งหรือบรรณาธิการ. บรรณาธิการ / editor (s). ชื่อหนังสือ. ครั้งที่พิมพ์. สถานที่พิมพ์เป็นชื่อเมือง: สำนักพิมพ์, ปีที่พิมพ์.
6.
Reynolds JE, Prasad AB, editors. Martindale: the extra pharmacopoeia. 30th ed. London: The Pharmaceutical Press, 1995.

7.
นงลักษณ์  สุขวาณิชย์ศิลป์, บรรณาธิการ. ยาใหม่ในประเทศไทย. เล่ม 8. กรุงเทพฯ: นิวไทยมิตรการพิมพ์ (1996), 2542.



2.2
บทความในหนังสือหรือในหนังสือชุด (Chapter in a book)

หมายเลขรายการอ้างอิง. ชื่อผู้เขียนบทความที่อ้างถึง. ชื่อบทความ. ใน / In: ชื่อบรรณาธิการหรือผู้จัดพิมพ์. บรรณาธิการ / editor (s). ชื่อหนังสือ. ครั้งที่พิมพ์. สถานที่พิมพ์เป็นชื่อเมือง: สำนักพิมพ์หรือนิติบุคคลผู้รับผิดชอบการพิมพ์, ปีที่พิมพ์: เลขหน้าแรก-เลขหน้าสุดท้าย.
8.
อนันต์  เตชะเวช. ทารกแรกเกิด. ใน: จันทรนิวัทธ์  เกษมสันต์, บุญชอบ  พงษ์พาณิช, บรรณาธิการ. กุมารเวชศาสตร์ เล่ม 2. กรุงเทพฯ: โรงพิมพ์พิฆเณศ, 2524: 998-1007.


3.
รายงานการประชุมวิชาการ (Conference proceedings)
หมายเลขรายการอ้างอิง. ชื่อบรรณาธิการ. บรรณาธิการ / editor (s). ชื่อเรื่อง. ชื่อการประชุม. ครั้งที่ประชุม.วัน เดือน ปี ของการประชุม; สถานที่ประชุม, สถานที่พิมพ์เป็นชื่อเมือง: สำนักพิมพ์หรือนิติบุคคลผู้รับผิดชอบการพิมพ์; ปีที่พิมพ์. ชื่อชุด (ถ้ามี)
9.
Vivian VL, editor. Child abuse and neglect: a medical community response. Proceedings of the first AMA National Conference on Child Abuse and Neglect: 1984 March 30-31; Chicago. Chicago: American Medical Association; 1985.


4.
บทความในรายงานการประชุม (Conference paper)
หมายเลขรายการอ้างอิง. ชื่อผู้รายงาน. ชื่อเรื่อง. ใน / In: ชื่อบรรณาธิการ / editor (s). ชื่อการประชุม; ครั้งที่ประชุม.วัน เดือน ปี (ภาษาไทย) หรือ ปี เดือน วันที่ (ภาษาต่างประเทศ) พร้อมรายละเอียดอื่นๆ (ถ้ามี); สถานที่ประชุม. สถานที่พิมพ์เป็นชื่อเมือง: สำนักพิมพ์หรือนิติบุคคลผู้รับผิดชอบการพิมพ์; ปีที่พิมพ์. เลขหน้าแรก-เลขหน้าสุดท้าย.
10.
Harley NH. Comparing radon daughter dosimetric and risk models. In: Gammage RB, Kaye SV, editors. Indoor air and human health. Proceedings of the Seventh Life Sciences Symposium: 1984 Oct 29-31; Knoxville (TN). Chelsea (MI): Lewis; 1985. P. 69-78.



5.
วิทยานิพนธ์ (Thesis or dissertation) และ โครงการพิเศษ (Special project)
หมายเลขรายการอ้างอิง. ชื่อผู้เขียนหรือผู้ทำโครงการพิเศษ. ชื่อเรื่อง [วิทยานิพนธ์ชื่อปริญญามหาบัณฑิต หรือวิทยานิพนธ์ชื่อปริญญาดุษฎีบัณฑิต หรือโครงการพิเศษชื่อปริญญาบัณฑิต]. สถานที่พิมพ์: คณะ มหาวิทยาลัย; ปีที่พิมพ์.
11.
จรูญศรี  สุวรรณกูฏ. ความกังวลห่วงใย วิธีเผชิญปัญหาและอารมณ์ทุกข์โศกของมารดาที่บุตรป่วยเป็นโรคมะเร็ง [วิทยานิพนธ์ปริญญาวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาพยาบาลศาสตร์]. กรุงเทพฯ: บัณฑิตวิทยาลัย  มหาวิทยาลัยมหิดล; 2539.

12.
ณัฐธยาน์  ปัญคิวจณาณ์, พิมพ์ศิริ  สุวัตธิกุล. การเตรียมยาเม็ดทีโอฟิลลินชนิดปลดปล่อยเร็ว. [โครงการพิเศษปริญญาเภสัชศาสตรบัณฑิต]. กรุงเทพฯ: คณะเภสัชศาสตร์  มหาวิทยาลัยมหิดล; 2541.


6.
สื่อไม่ตีพิมพ์ (Unpublished materials)  ได้แก่ สไลด์  เทปบันทึกเสียง  ฟิล์มสคริป  ภาพยนตร์  รายการวิทยุ  รายการโทรทัศน์  เทปบันทึกภาพ  แฟ้มข้อมูล และโปรแกรมคอมพิวเตอร์

หมายเลขรายการอ้างอิง. ผู้จัดทำ, หน้าที่รับผิดชอบ. ชื่อเรื่อง [ชนิดของสื่อ]. ชื่อสถานที่และหน่วยงานที่เผยแพร่ (ถ้ามี), ปีที่จัดทำ.
13.
สุนันทา  วิบูลย์จันทร์, ผู้จัดทำ. กรดและเบสอินทรีย์ [เทปบันทึกเสียง]. กรุงเทพฯ: ภาควิชาเคมี  คณะวิทยาศาสตร์  มหาวิทยาลัยมหิดล; 2529.



7.

ข้อมูลอิเล็กทรอนิกส์ (Electronic materials)  หมายถึง  ข้อมูลที่สืบค้นโดยคอมพิวเตอร์




7.1
ฐานข้อมูลซีดีรอม  ฐานข้อมูลออนไลน์

หมายเลขรายการอ้างอิง. ผู้รับผิดชอบหลัก อาจเป็นผู้เขียนหรือบรรณาธิการ. ชื่อแฟ้มหรือชื่อโปรแกรม [ชนิดของสื่อที่สืบค้น]. ครั้งที่จัดทำ (ถ้ามี). สถานที่ผลิต: ชื่อผู้ผลิตหรือผู้เผยแพร่ (ถ้ามี); ปีที่จัดทำ. Available from: Supplier / Database identifier or number [วัน เดือน ปี ที่เข้าถึงข้อมูล].



ในกรณีที่เป็น CD-ROM ไม่ต้องระบุวัน เดือน ปี ที่เข้าถึงข้อมูล

14.
Reeves JRT, Maibach H. Monograph in electronic format CDI, clinical dermatology illustrated [CD-ROM]. 2nd ed. Version 2.0. San Diego: CMEA Producers Multimedia Group; 1995.





7.2
ฐานข้อมูลที่เข้าถึงได้จากเครือข่ายอินเตอร์เนต
หมายเลขรายการอ้างอิง. ผู้รับผิดชอบหลัก อาจเป็นผู้เขียนหรือบรรณาธิการ. ชื่อแฟ้มหรือชื่อโปรแกรม [ชนิดของสื่อที่สืบค้น]. ครั้งที่พิมพ์ (ถ้ามี). สถานที่ผลิต: ชื่อผู้ผลิตหรือผู้เผยแพร่ (ถ้ามี); ปีที่จัดทำ. Available from: Available protocol (if applicable): Site / Path / File [วัน เดือน ปี ที่เข้าถึงข้อมูล].

15.
Daniel RT. The history of western music. Britannica Online: Macropaedia [Online]. Encyclopedia Britannica; 1995. Available from: http://www.eb.com: 180/cgi-bin/g:DocF=macro/5004/45/0. html [Accessed 1995 Jun 14].





7.3
บทความในวารสารอิเล็กทรอนิกส์
หมายเลขรายการอ้างอิง. ผู้เขียน. ชื่อเรื่อง. ชื่อวารสาร [ชนิดของสื่อที่สืบค้น]. ปีที่พิมพ์; Volume (Issue): [จำนวนหน้า หรือ จำนวนจอภาพ หรือ ตัวเลขที่บอกความยาวของเอกสาร]. Available from: ชื่อฐานข้อมูล หรือ File identifier หรือ www.protocol: Site / Path / File [วัน เดือน ปี ที่เข้าถึงข้อมูล]

16.
Morse SS. Factors in the emergence of infectious diseases. Emerg Infect Dis [Online] 1995 Jan-Mar; 1 (1): [24 screens]. Available from URL: http://www.cdc.gov/ncidod/EID/eid.html [Accessed 1996 Jun 5].





7.4
Online abstract หรือ Abstract สืบค้นจาก CD-ROM
หมายเลขรายการอ้างอิง. ผู้เขียน. ชื่อเรื่อง. ชื่อวารสาร [ชนิดของสื่อที่สืบค้น]. ปีที่พิมพ์; Volume (Issue): [จำนวนหน้า หรือ จำนวนจอภาพ หรือ ตัวเลขที่บอกความยาวของเอกสาร]. Abstract from: ชื่อฐานข้อมูล หรือ File identifier หรือ www.protocol: Site / Path / File [วัน เดือน ปี ที่เข้าถึงข้อมูล]



ในกรณีที่สืบค้นจากฐานข้อมูลบน CD-ROM ไม่ต้องระบุวัน เดือน ปี ที่เข้าถึงข้อมูล
17.
Poungvain N, Viriyavejakul A. Botulinum A toxin treatment in spasmodic torticollis: report of 56 patients. J Med Assoc Thai [Online] 1994 Sept; 77 (9): 464-70. Abstract from: Medline Web Gateway 1990-94: Unique identifier 95222157.

พื้นที่การพิมพ์ข้อความ
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