


ภาควิชาที่มีความประสงค์จะเปิดสอนวิชาใหม่/ปรับปรุงแก้ไขรายวิชา (ปรับรหัสวิชา ชื่อวิชา  คำอธิบายรายวิชา ที่ไม่กระทบกับโครงสร้างของจำนวนหน่วยกิต)  ขอให้ดำเนินการตามขั้นตอนการปรับปรุงหลักสูตร (ปรับย่อย)  และเมื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตรฯ    และคณะกรรมการประจำส่วนงานอนุมัติในหลักการเรียบร้อยแล้ว    ให้คณะเสนอแบบสมอ. ๐๘  เพื่อเข้าตามกระบวนการ การเสนอเข้าที่ประชุมคณะกรรมการพิจารณากลั่นกรองหลักสูตร  ที่ประชุมคณบดี  และที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยมหิดลตามลำดับ  ทั้งนี้หลักสูตรปรับปรุงที่มีการเสนอขอเปิดรายวิชา/ปรับปรุงแก้ไขรายวิชา จะดำเนินการปีละ ๑  ครั้ง  โดยดำเนินการตามขั้นตอนดังนี้



๑.
ภาควิชาส่งแบบเสนอขอเปิดรายวิชา/ขอปรับปรุงแก้ไขรายวิชา  พร้อมมคอ. ๓/๔ รายวิชา   และ   ตารางการคำนวณค่าใช้จ่ายในการเชิญอาจารย์พิเศษและดูงาน  ที่งานการศึกษาฯ  ระหว่างเดือนมกราคม ถึง สัปดาห์แรกของเดือนเมษายน (โดยสามารถดาวน์โหลดเอกสารต่างๆได้ทางhttp://10.8.51.1/web/department.php?depcode=54)



๒.
งานการศึกษาฯ จะดำเนินการรวบรวมและนำเข้าที่ประชุมคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตรฯ  พิจารณาอนุมัติในหลักการ ขอเปิดรายวิชา/ขอปรับปรุงแก้ไขรายวิชา  ในสัปดาห์ที่ ๓/๔ ของทุกเดือน และจะแจ้งผลให้ภาควิชาทราบหลังจากประชุม  โดยคณะกรรมการฯ จะพิจารณาให้แล้วเสร็จภายในเดือนมิถุนายน



๓.
ภาควิชาดำเนินการตามมติคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตร และส่งฉบับแก้ไขที่งานการศึกษาฯ ภายใน 2สัปดาห์หลังจากได้รับมติของที่ประชุม



๔.
งานการศึกษาฯ เสนอเพื่อขออนุมัติในหลักการขอเปิดรายวิชาหรือปรับปรุงหลักสูตรจากคณะกรรมการประจำส่วนงานในเดือนสิงหาคม  โดยมีมคอ. ๓/๔ ฉบับแก้ไขตามมติคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตรฯ 



๕.
คณะจัดทำบันทึกเสนอขอปรับปรุงหลักสูตร โดยแนบมคอ. ๓/๔ และ สมอ. ๐๘  เข้าที่ประชุมคณะกรรมการพิจารณากลั่นกรองหลักสูตร ซึ่งจะประชุมทุกวันจันทร์สัปดาห์แรกของเดือน ๆ ละ ๑ ครั้ง  (หากมีหลักสูตรจำนวนมากอาจเพิ่มการประชุมเป็น ๒ ครั้ง/เดือน)



๖.  เมื่อคณะกรรมการพิจารณากลั่นกรองหลักสูตรเห็นชอบให้ส่วนงานจัดส่งเอกสาร ได้แก่ แบบเสนอขออนุมัติต่อที่ประชุมคณบดี และแบบสมอ. ๐๘ ฉบับแก้ไข จำนวน  ๑๐ ชุด  พร้อม file ข้อมูลให้กองบริหารการศึกษา  เพื่อเสนอที่ประชุมคณบดี  มหาวิทยาลัยมหิดล  



๗.  เมื่อที่ประชุมคณบดี มหาวิทยาลัยมหิดลเห็นชอบ  ให้ส่วนงานจัดส่งเอกสาร ได้แก่ แบบเสนอขออนุมัติต่อที่




ประชุมสภาฯ  และแบบสมอ. ๐๘ ฉบับแก้ไข จำนวน ๑๐ ชุด  ให้กองบริหารการศึกษา  เพื่อเสนอที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยมหิดล  



๘.  เมื่อที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยมหิดลเห็นชอบ  ให้ส่วนงานจัดส่งหนังสือขอความเห็นชอบ/รับทราบการปรับปรุงหลักสูตรและแบบ สมอ. ๐๘ ฉบับประทับตราสภามหาวิทยาลัย  เสนอคณะกรรมการการศึกษาเภสัชศาสตร์ สภาเภสัชกรรม  






๙.  เมื่อที่ประชุมคณะกรรมการการศึกษาเภสัชศาสตร์ สภาเภสัชกรรม ให้ความเห็นชอบ/รับทราบแล้ว  ให้ส่วนงานส่งแบบ สมอ. ๐๘ ฉบับประทับตราสภามหาวิทยาลัยและสภาเภสัชกรรม เสนอสภามหาวิทยาลัยอีกครั้ง พร้อมจัดส่งแบบรายงานข้อมูลการพิจารณารายละเอียดของหลักสูตรตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับปริญญาตรี (มคอ.๐๒)  จำนวน ๑ ชุด  พร้อม file ข้อมูลให้กองบริหารการศึกษา เพื่อจัดส่งสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา รับทราบหลักสูตรต่อไป  
************************* 


หมายเหตุ ภาควิชาดำเนินการตามขั้นตอนที่ ๑-๔









มติคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตร ๖/๒๕๕๘
๒๓ กย. ๕๘

ขั้นตอนการเสนอขอเปิดรายวิชา/ปรับปรุงแก้ไขรายวิชา (ปรับปรุงหลักสูตร : ปรับย่อย)








